

江淮 视点 >



创新应用场景 优化营商环境

黄山市做好政务服务“加减法”

本报讯(记者 吴江海)近日,黄山博盛消防装备有限公司建设项目的竣工验收备案完成的同时,现场拿到了项目不动产权证,标志着“验收即办证”新举措在黄山市落地实施。黄山市政务服务管理局负责人介绍,该市以便民利企为导向,给行政权力做“减法”,为市场活力做“加法”,打造政务服务升级版,以优化营商环境推动高质量发展行稳致远。

今年以来,黄山市在全省率先出台打造政务服务升级版实施方案,成立工作专班,打造法人“准入即专营”“准营即服务”“变更即通告”“拿地即开工”“验收即发证”、个人“出生省心”“入学省心”“参保省心”“退休省心”等10个应用场景,实现数字赋能“网上办”、网格融合“就近办”、高效暖心“随时办”、个性需求“上门办”。

应用场景的打造,离不开做好政务服务“加减法”。在企业开办领域,黄山市上线“网上办”“掌上办”双平台智能审批系统,通过企业自主申报、系统自动审核审批,实现全程电子化办理,企业开办全流程从以往的3天提速到半天,有2142户经营主体享受到了“秒批”服务。在工程建设领域,该市优化11类项目流程图,将一般工业类项目事项由39个压缩到25个,简易低风险项目审批环节从10个精简至7个。同时,选派23名全流程“项目管家”服务专员,为工程建设提供全流程帮办代办服务,推出社区代办服务,在51个社区便民服务站设立综合服务窗口,代办政务服务事项达1887项。

经营主体登记“同城通办”、不动产登记办税纸质证照“免提交”……一系列应用场景创新的背后,是黄山市数据资源“统起来、用起来、活起来”的加

持。今年起,该市启动一体化数据基础平台建设,推进政务、社会类数据汇聚治理,加快数据汇聚与共享应用平台建设,累计归集公安人口信息、人社参保、市场主体等社会治理数据597类。目前,黄山市一体化数据基础平台可共享数据7155万条,可开放数据53万余条,累计提供数据查询和共享服务7100余万次。

政务服务效率直接体现一个地方的营商环境。黄山市创新设立营商环境“体验官”制度,持续在各级政务服务大厅常态化开展4类人员“换位走流程”活动,让部门领导班子成员与办事群众换位,相关科室负责同志与窗口工作人员换位、不同部门窗口之间人员换位、各部门系统内窗口人员跨区域换位,通过实地办、网上办、窗口坐班办、现场勘验办等多种形式,全环节全方位进行沉浸式体验,发现一个漏洞、解决一个问题。

优化一个机制。截至8月底,该市“换位走流程”活动参与人数483人次,累计解决问题273个。

营商环境的持续优化,激发了市场主体活力。来自黄山市投资促进局的数据显示:今年前8个月,该市新签招商引资项目360个,协议投资额452.6亿元,实际到位资金373.1亿元。其中新签亿元以上项目131个,协议投资额380.8亿元;新开工亿元以上项目101个,新增工亿元以上项目41个。

·编后·

黄山市把优化营商环境作为推进招商引资、推动项目建设的关键一招,升级政务服务模式,创新便民惠企应用场景,通过“做减法”提高政务服务便利度、“做加法”增强经营主体活跃度,持续壮大高质量发展的硬实力。

应用场景的打造,离不开做好政务服务“加减法”。在企业开办领域,黄山市上线“网上办”“掌上办”双平台智能审批系统,通过企业自主申报、系统自动审核审批,实现全程电子化办理,企业开办全流程从以往的3天提速到半天,有2142户经营主体享受到了“秒批”服务。在工程建设领域,该市优化11类项目流程图,将一般工业类项目事项由39个压缩到25个,简易低风险项目审批环节从10个精简至7个。同时,选派23名全流程“项目管家”服务专员,为工程建设提供全流程帮办代办服务,推出社区代办服务,在51个社区便民服务站设立综合服务窗口,代办政务服务事项达1887项。

经营主体登记“同城通办”、不动产登记办税纸质证照“免提交”……一系列应用场景创新的背后,是黄山市数据资源“统起来、用起来、活起来”的加

淮北矿业集团评聘“特级技师”

本报讯(记者 丁贤飞 通讯员 乔时庆)日前,淮北矿业集团出台了《特级技师认定工作方案(试行)》,以进一步提升高技能人才待遇水平,拓展技能人才职业发展通道,激励广大技能职工坚定技能成才、技能兴企、技能报国之路。

淮北矿业集团人力资源部负责人介绍,职工被认定为特级技师后,井下岗位每月兑现技能津贴2000元,地面岗位每月兑现1200元。同时,特级技师在评优评先、科研项目申报、学习进修、授课讲学、疗休养等诸多方面享受多种优先待遇。

淮北矿业集团是国家人力资源和社会保障部批复同意、安徽省首批参加特级技师评聘试点的5家企业之一。该集团将严格特级技师评聘工作,加速推动一线产业工人由“工”到“匠”提升,为推动企业高质量发展,对标世界一流企业价值创造行动提供技能人才支撑。



夜市招聘

10月13日晚,合肥市庐阳区在新天地国际购物中心广场面向灵活就业人员、高校毕业生、农民工等群体,举办三公里就业圈线下夜市招聘会,现场有40家用人单位提供客服咨询、物流配送、安保、家政等岗位500多个。

本报通讯员 赵明 摄

电力之窗

宿州 数字赋能 助力配网“智慧抢修”

日前,宿州供电公司运维人员在故障发生5分钟内,收到“配网故障定位平台”发送的故障点定位分析短信,并于20分钟内赶赴现场并完成了故障处置和恢复供电。

今年以来,该公司以提升配网故障处置效率为目标,积极探索数字赋能解

决方案,建立配网故障定位平台,辅助运维人员快速开展故障处置,为配网供电可靠性提供支撑。

该平台融合保信主站、配网图模等系统,实现10千伏配网故障信息实时传输、智能比对、精准研判和自动推送,自动区分计划停电、接地拉路与故障跳

闸不同停电场景,通过提取故障定位所需的故障相别、电流、电压幅值,结合配网图模中线路长度、型号等参数自动测算故障点距离,并向事先设定的运维人员发送故障位置短信。

在配网故障定位平台的支持下,辖区内变压器及线路得到了有效实时监

控,抢修运维人员接到短信后可以第一时间锁定故障点位置,快速制定解决方案,进行故障排除,同时对停电信息和抢修进度及时转告用户做到了主动感知、快速抢修、全程监控。初步实现了“故障”从人工被动查找到主动智能研判的转变,大大提升了供电可靠性。

数字赋能,让电网数字化转型升级进入快车道。该公司将深化配网故障定位平台的研发推广应用,完善平台数据接入水平,进一步推动电网高质量发展。

(姬建成 赵悦)



日前,国网阜阳城郊供电公司皖美共产党员服务队在颍州区三星村,帮助客户排查用电安全隐患。

(孟献良 代文博)



近日,国网界首市供电公司皖美共产党员服务队深入田间地头,对智能共享用电设备开展隐患排查,保障秋收秋种安全稳定用电。

(李波)

五河 水乡丰收季 用电更放心

菊黄蟹肥,又是一年好丰收。近日,国网五河县供电公司小圩供电所“五来办”专班人员来到五河县沱湖乡润博农业科技股份有限公司,对企业用电设备开展安全检查。

“五河五条河,淮浍漴潼沱”,丰富的水草、清冽的水质造就五河螃蟹青

壳、白肚、金爪、膏丰肉满、味道鲜甜的特点,其先后荣获安徽省“十佳”地理标志商标、徽蟹“十大”品牌。“我们厂2017年流转5000亩土地以养殖五河品牌螃蟹为主,当地供电服务人员常来排查用电设备隐患,解决了我们用电的后顾之忧,让我们用电更省心。”润博农业负责

人介绍。

村民满意的背后,是当地电力服务品质提升的体现。近年来,该公司结合地方特色,深入实施“皖美服务水产养殖”特色项目,持续打造“五来办”专班“一对一”服务品牌,第一时间解决用电难题、满足好客户的用电需求,主动将

传统“等群众上门”的服务模式转变为“问需求送上门”的服务方式,实现身边电保姆的贴心服务。

据了解,该公司聚焦当地农户用电需求,出台了“服务水上春耕”一揽子特色服务,组织皖美共产党员服务队持续做好对养殖户用电设备的全方位“把脉问诊”,落实“刷脸办电”简化办电流程,让用电更加“省时、省力、省心”,用充足电力全力保障水乡特色养殖可靠用电。

(李振玉)

基。投运后,将极大提升园区周边35千伏电网的供电能力,提高园区企业及群众的用电可靠性和用电质量,满足当地负荷持续增长的需要。

未来,该公司将坚持“人民电业为人民”的服务宗旨,把满足人民群众美好用电需求作为工作的出发点和落脚点,将为群众办实事贯穿各项工作始终,持续加快电网建设,提升用电服务品质,为县域经济发展创造良好的营商环境。

(李大龙)

寿县 改造电力线路 助推园区发展

近日,在寿县新桥国际产业园创业大道的炎刘—刘岗35千伏线路改造工程施工现场,国网寿县供电公司施工人员正紧锣密鼓地为线路投运进行最后的收尾工作。该工程将比计划提前三个月投运,送电后为园区企业及周边群众提供安全可靠的用电。

此前,炎刘—刘岗35千伏线路采用单回路供电方式,存在供电不可靠等问题。近年来,随着新桥园区发展和产业规模扩大、乡村振兴的持续推进,沿线企业和群众用电需求进一步加大,该公司主动对接新桥区管委会,组织专人做好现场勘察和前期可研等工作,积极争取项目资金,

并将此项工程列入寿县地区电网发展规划。该条线路全程从110千伏炎刘变电站至35千伏刘岗变电站,全线采用双回路架空线路、电缆混合架设方式,将原来的单回路改为双回路供电,新建线路长度9.18公里,组立钢管塔70

记者走江淮

本报记者 袁野

10月15日一大早,位于六安市金安区张店镇的大别山虚谷温泉度假区,人头攒动,热闹非凡。来自全国各地的5000名跑友齐聚一堂,等待着2023年金安九十里山水画廊西环线(半程)马拉松比赛鸣枪起跑。

21公里的半程马拉松、10公里的短程马拉松、5公里的迷你马拉松,不同级别的比赛吸引了不同年龄段的选手。

“我从2019年开始跑步,通过锻炼,身体好多了。今天来到张店镇,能在风景如画的山水画廊里跑步,我相信一定能够取得好成绩。”来自霍山县的饶守先告诉记者。

上午9点钟,随着一声枪响,5000名跑友有序出发奔赴终点。赛道串联起了金安区九十里山水画廊沿线4个乡镇、10多个村、6处景点。

参加迷你马拉松的选手率先到达终点,获得季军的是7年级学生刘浩然,拿到完赛奖牌的他脸上掩不住笑容:“今后,我会继续跑下去,争取能早日参加全马的比赛。”

和比赛一样热闹的,还有设在张店镇、横塘岗乡、毛坦厂镇3个乡镇赛道边的“金马市集”,星空音乐会、农产品展销、非遗工坊、咖啡甜点……各类精彩活动也令前来参赛的跑友们感受到了金安区别样的魅力。

“早就听说九十里山水画廊风景好,我早早就来到张店镇住了。晚上这里的音乐会很热闹,集市上的农产品也很不错。”跑完比赛的合肥跑友高先生说。

来自铜陵市的山上沪咖经营者张顺也对本次马拉松印象深刻:“这两天,我们在金马集市的咖啡摊生意不错。比赛之后,我还打算继续考察,在九十里山水画廊景区开设咖啡店。”

“这是金安区第4次举办马拉松赛事。这次比赛,我们围绕乡村振兴,将赛事安排在九十里山水画廊景区,以比赛促进旅游、以比赛宣传乡村振兴成果。在今年底举行的省青少年网球锦标赛、省直机关单位网球赛中,我们还将组织‘金网集市’,把体育作为宣传金安区、宣传六安市的媒介,展示大别山的魅力。”金安区体育局局长张欣告诉记者。

滁州盘活乡村人才“蓄水池”

本报讯(记者 罗宝 通讯员 叶传龙)记者近日从滁州市乡村振兴人才评选获悉,该市通过搭建平台“引才”、不拘一格“评才”、创新方式“孵才”,促进人才向乡村一线集聚,营造乡村人才良好成长环境。截至今年9月末,该市乡村人才总量达9.52万人,较去年同期增加1.27万人。

滁州市通过岗位开发、政策扶持、情怀引导等,持续拓宽乡村人才招引渠道,深化“科技小院”模式,盘活乡村振兴人才“蓄水池”。

今年以来,该市通过事业单位招聘、“三支一扶”、基层特岗、短期就业见习等政策开发就业岗位2030个,引进储备科技特派员等农村紧缺实用人才1120余名。

该市加快乡村人才链和产业链融合,首次开展乡村振兴人才评选,设置农技、农艺、农林、兽医、畜牧、农机以及电商营销等11个领域,经个人申报、乡镇初审、市县审核、专家评选等环节,累计评选乡村振兴中级人才180人、初级人才239人,获批省高级乡村振兴人才54人、省级“乡村工匠”28人。

滁州市还设立农业开发、农业科技推广、农产品加工等乡村振兴领域博士创新工作站18家、省级博士后科研工作站2家;实施“滁农之星”培育工程,依托实训基地、试验示范基地等培育乡村产业带头人650人、高素质农民950人、其他农村实用人才1860人,孵化就业创业200余人。



国网淮北供电公司变电运检人员在220千伏五里郢变电站开展设备巡视,确保淮北地区电网安全稳定运行。



国网宁国市供电公司施工人员在该市西津街道开展小区充电站配电工程,为群众绿色出行保驾护航。



国网颍上县供电公司党员服务队员走进该县江店孜镇国家现代农业产业园,开展用电安全秋季排查,为企业用电提供坚实保障。